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Пандемія коронавірусної хвороби (COVID-19) є глобальною медико - 

соціальною проблемою охорони здоров'я [1]. Коронавірусна хвороба визначила 

стрімке зростання частоти появи таких симптомів, як безсоння, депресивні 

розлади, порушення концентрації уваги, тривога та погіршення пам'яті [2, 3, 4, 5, 

6, 7].  Тривожні розлади та сильна депресія є одними з найпоширеніших станів, 

які вражають дорослих [8, 9]. Основними факторами ризику, пов'язаними з 

психопатологічними розладами під час пандемії COVID-19, є молодший вік, 

жіноча стать, супутні захворювання, інші психічні розлади, безробіття, більша 

кількість новин або інформації в соціальних мережах про COVID-19.  

Невід’ємною складовою неврологічних розладів є  швидка втомлюваність, 

головний біль, підвищена дратівливість, депресія, порушення сну, спричинених 

прямим впливом вірусу на  нейрони, а також соціальними наслідками пандемії, 

зокрема соціальною ізоляцією та відчуттям невпевненості у майбутньому [10]. 

Психопатологічні наслідки у тих, хто вижив після COVID-19, такі як депресія та 

тривога, в даний час визнані основними симптомами «гострого синдрому 

COVID-19» [11]. 

Мета дослідження: Проаналізувати та оцінити особливості астенічних та 

тривожних розладів у хворих внаслідок перенесеної вірусної інфекції COVID-19.  

Для досягнення цієї мети були поставлені наступні задачі:  

1) Визначити особливості психоемоційної сфери у пацієнтів, які перенесли 

коронавірусну хворобу. 
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 2) Оцінити рівень астенічних та тривожних розладів, які мають симтоми 

постковідного синдрому. 

Матеріали та методи: У поліклінічному відділені КНП «Міська лікарня №6» 

ЗМР м. Запоріжжя  було проведено комплексне обстеження   23 пацієнтів ( 82,6% 

жінок та 17,4 % чоловіків). Cередній вік  становив 52,4 ±11,3 років. Пацієнти 

були поділені на дві групи: контрольна група  - пацієнти, які не хворіли на 

вірусну інфекцію Сovid-19  (n = 7, середній вік 53,7±10 ), основна група - 

пацієнти, що перенесли Covid-19, (n=16,середній вік 51,8±12,4). Для дослідження 

психоемоційної сфери використовували анкетування по опитувальнику депресії 

Бека, по шкалі реактивної і особистісної тривожності Спілбергера - Ханіна. 

Відповідно до даної методики особи, які набрали менше 30 балів, мали низьку 

тривожність, від 31-45 балів - помірну і більше 45 – високу тривожність. Для 

оцінки ступеня вираженості астенічних розладів використосувалась шкала 

оцінки астенії (Multidimensional Fatigue Inventory — МFI-20) (загальна втома, 

фізична стомлюваність, розумова стомлюваність, редукція мотивацій і редукція 

активності). Для статистичного аналізу даних використовували 

непараметричний критерій Манна – Уїтні. Відмінності вважали достовірними 

при значеннях p≤ 0,05.  

Результати:  Проведена порівняльна оцінка астенічних та тривожних 

розладів обох груп. За опитувальников депресії Бека було зафіксовано 

підвищений рівень тривоги та депресії у пацієнтів основної групи з  

постковідними симптомами  (18,0±8,3 бали порівняно з контрольною групою 

10,4±3,7; p ≤ 0, 05). (Рис.1). 

Рисунок 1 

Поширеність депресії за шкалою Бека 

Аналіз проведеного анкетування по шкалі  реактивної і особистісної 

тривожності Спілбергера - Ханіна  показав, що рівень особистісної тривожності 

у хворих основної групи був  більш виражені, ніж у здорових осіб (47,9 ±7,7, 

проти 45,4±7,4; p>0,05). В анкетованих,  що перенесли вірусну інфекцію Cоvid-
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19, середній бал вираженості складових астенічних порушень склав 63,3±17,0; у 

пацієнтів контрольної групи – 50,4±17,4).  Так, в основній групі відзначали 

достовірно більш виражене підвищення фізичних проявів стовлюваності 

(13,3±3,7 бала порівняно з контрольною групою 9,4±4,1 бала; p≤0,05), зниження 

рівня мотивації (11,7±2,3 та 8,7±2,7 бала відповідно; p≤0,05) (таб.1). 

Таблиця 1 

Оцінка ступеню вираженості астенічних розладів 

за шкалою  МFI-20 

 

Висновки:  Проведене нами дослідження показало що вірусна інфекція 

Covid-19 негативно впливає на психоемоційну сферу  пацієнтів, де можна 

відзначити підвищенний рівень тривоги та депресії. Виявлено достовірно 

підвищенний рівень фізичної втомвлюваності та зниження мотивації  за шкалою 

MFI-20 у пацієнтів основної групи. 
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